

破解个体工商户“融资难” “金融活水”精准浇灌个体户

个体工商户是市场经济的“毛细血管”和“神经末梢”，也是百姓就业创业的“蓄水池”，但受缺少抵押物等客观条件限制，往往会面临融资难的问题。6月8日下午，由无锡市市场监管局、市私营个体经济协会、市地方金融监管局、人民银行无锡市中心支行、无锡银保监分局联合主办，梁溪区市场监管局协办的“四季同行·服务个体工商户发展”——个体工商户金融赋能进市场主题活动在梁溪区举行，为全市个体工商户融资提供金融产品和服务。活动现场，10家符合条件的个体工商户代表共获得银行近2000万元的金融授信额度。

急需资金无抵押？ 政银上门服务，贷款一天到账

梁溪区暖先生食品商行是本次活动获得金融授信额度的首批个体工商户之一。

该商行主要从事进口食品批发。“我们商行的发展整体呈现上升态势，今年准备进一步扩大经营规模，急需资金支持。”该公司负责人说，春节过后，他们就开始“找资金”，但因缺少抵押物，直到今年4月，仍未找到合适的贷款。就在他们一筹莫展之际，梁溪区市场监管局获知其有资金需求，联合中国银行无锡梁溪支行工作人员上门，为企业“量身定制”无需抵押的金融产品。

“上门服务当天，一个小时内，就为我们办完了贷款手续，第二天银行就把第一笔50万元贷款打到了我们账户上，及时解了我们的燃眉之急。”该商行负责人说。

“政策春风”+“金融活水” 破解个体户融资难题

统计显示，目前全市市场主体总数111万户，其中个体工商户数量67万户，占全市市场主体总数的60%以上。今年以来，为推动经济运行率先整体好转，市市场监管局先后出台了“支持市场主体发展壮大”30条、“促进个体工商户高质量发展”10条等政策举措，精准高效服务，助企纾困解难；无锡银保监分局等相关单位也积极推广“个体工商户信贷产品便捷通”，进一步强化个体工商户金融服务工作。

“相较企业主体，个体工商户规模小、资金少、抗风险能力弱、融资需求多样，在发展中存在融资难、融资贵等瓶颈问题，长期稳定发展受到限制。”市市场监管局相关人

士介绍，为切实缓解个体工商“融资难”问题，无锡市市场监督管理局会同市扶持个体工商户发展联席会议成员单位，决定在全市范围内开展“四季同行·服务个体工商户发展”主题活动。

活动期间，全市市场监管部门、私营个体经济协会及中国银行无锡分行各支行将共同开展金融服务宣传，挖掘摸排有融资需求的个体工商户，开展政、银、企对接等服务，针对商圈市场等区域建立小额批量准入的“整圈”授信方案，扩大个体工商户首次贷款业务量和覆盖面，满足个体工商户“短、小、频、急”的融资需求，为个体工商户长期稳定发展赋能。此外，还将选择一批规模较大、经营状况良好、未被列入经营

异常名录、拥有商标或专利等自主知识产权的个体工商户建立重点培育库。对于库内个体工商户，中国银行无锡分行将加强信贷支持，对其运用专利权、商标专用权质押贷款给予贷款贴息等优惠政策，并针对其生产经营需求、现金流等特点，合理确定利率水平和贷款期限，拓宽抵押担保物范围，加强综合金融服务。

当天的活动现场，市市场监管局、市地方金融监管局、人民银行无锡市中心支行和无锡银保监分局共同开启“个体工商户金融赋能季”，强化金融政策与扶持个体工商户政策的协同联动，用“政策春风”和“金融活水”助力个体工商户解决融资难题。（晚报记者 刘娟）

静！在考外语听力呢 小语种考生逐年增多

本报讯 外语听力考试因容易受到外界干扰而备受关注。6月8日下午，在公安、供电、通信等招委会成员单位的通力合作保障下，我市高考考点外进入静音模式，助力考生顺利完成外语考试。

昨天下午，听力考试开始前，市公安、城管等相关部门在各考点周边道路设立警示标志，放置三角锥，拉起警戒线，提醒过往车辆在考试期间降低车速，禁止鸣号。太湖高中考点前的观山路相关路段临时封闭，市民配合绕行。市教育考试院相关人士介绍，听力考试期间，市招委会成员通过国家教育考试网上巡查系统了解各考点的听力播放情况，此次外语听力考试一切正常。

为保障听力考试顺利进行，全市各考点在考前完善应急预案，分阶段多次检查设备、试音，做好



考试期间应对各类突发、偶发事件的准备。每个考点均设置两套听力播放设备，确保听力考试万无一失。

采访获悉，我市报考小语种的考生逐年增多。今年市区除锡山区、惠山区和滨湖区外，有280余

人高考外语选择日语、俄语、德语和西班牙语，均在青山高中考点参加考试。“我们专设一栋楼安排小语种考场。外语听力播放做到定人、定点、定机。”该考点负责人徐晓丰说。

（陈春贤、杨涵/文 李一芳/摄）

宜城街道在西安 签下10亿元项目 县域都市科创产业 示范园区来了

本报讯 6月8日，在古丝绸之路的起点城市西安，宜兴市宜城街道实现了多项预期目标。总投资超10亿元的“联东U谷·宜兴都市创新港”项目正式签约落户宜城，并在活动现场成功吸引江苏蓝池、西安天擎、上海柏威等高新企业入驻，预计投资达1亿元，年产值超1.8亿元；“陶都乡贤·乡情驿站（中国西安）”“宜兴市高校人才工作站”揭牌，一批在陕乡贤和投融资专家被聘任为“宜兴市引才大使”。当天，由宜城街道承办的第四届宜兴太湖湾国际青年精英科创挑战赛新一代信息技术产业赛在西安高新区顺利举行，获奖选手赢取奖金、产业资源和投融资专项对接等服务，并有机会入选“陶都英才”创业初创培育和科技创业人才项目，为宜城数字经济发展、城市经济发展注入新活力。

“联东U谷·宜兴都市创新港”项目，将落地宜兴城北更新区域，成为宜城城北新城建设的“桥头堡”。其投资主体联东集团，创建于1991年，专注于产业服务和园区运营，是最具全国影响力的业内龙头之一。这一合作项目落地，当地将通过“联东U谷”的平台优势，致力于打造集智能制造聚合研发创新、中试成果转化功能，高端生产企业总部和生产配套等功能于一体的全国县域都市科创产业示范园区。

“智慧能源 碳路未来”城市智慧能源项目洽谈会同期举行，宜城软件园入园企业远东能源分别与苏豪电力、西安为光、南邦投控签约。“科创飞地”已成为区域城市间加强合作的重要形式。活动期间，宜城街道分别与西安三家社会机构签约合作，设置人才孵化基地，打造人才引进、培育、发展的共同体。（何小兵）

考点全时监测管制 防范无线电设备作弊行为

本报讯 又到一年高考季，社会各界都在用自己的方式保障高考的顺利进行。为圆满完成2023年度高考无线电安全保障任务，严格防范和打击利用新型无线电设备作弊行为，维护公平、公正的考试环境，相关部门作出了不懈的努力。

按照保障方案计划，城区9个考点，区分为固定监测、机动监测和联合监测三种保障方式。在市

一中、辅仁中学，监测技术人员在无线电考务办公室，组织开设固定监测管控系统，实行定点全时监测管制。在天一中学、省锡中、梅村中学、太湖高中等7个考点，监测技术人员选择校内开阔地域，组织开设机动监测管控系统，并区分时段适时组织机动监测。另外，由省工信厅派出的监测技术人员2名、固定监控设备1套，在固定监测考点实施联合监测，建立全省监测力

量共享联动，加强对突发异常信号的实时监测，共同研判提高识别和防范打击能力。

高考期间，市工信局依据高考保障方案计划，每日出动无线电管理力量17人、移动监测车4台、固定监控设备2套，力争实现保障环节“全覆盖”，保障执行“零失误”，确保圆满完成高考无线电安全保障任务，实现“平安高考”总目标。（孙晔）